
EILANDSRAAD VAN ARUBA. 

NOTULEN 1962 no. 2, 

NOT UE EN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad Op | 

vrijdae 6 juli 1962, des namiddags om zes uur, 

TT hennen 7 5 E io od en 
BEHANDELDE ONDERWERPEN: - 

Í 

: | l, Ingekomen stukken: 
blz,15 

a. Brief van Gedeputeerde J.Erasmus dd, 30 juni 1962, waarbij deze als zodanig ontslag neemt in verband met zijn verkiezinge als 
Statenlid, 

b., Brief van Gedeputeerde 0.5.Henriquez dd, 6 juli 1962; waarbij 
deze ontslag neemt als lid van de Eilandsraad en daarmede als 
gedeputeerde, 

2, as Voorstel van het Bestuurscollege tot bepaling van het aantal 
gedeputeerden op vier, 

b, Voorziening in de vacature van gedeputeerde, 

blz,15 

ó, Brief van het Bestuurscollege dd. 26 februari 1962 no. 2025, hou= dende verzoek om machtiging tot procederen inzake vorderingen uit verleende voorschotten (Bijlage 1962 no, 40e 

blz,19 

4. Brief van het Bestuurscollege dd, 13 maart 1962 no, 2526, betref- fende geldlening aan de Stichting Schouwbure Aruba (Bijlage 1962 non), 

blz,20 

VOORZITTER: 1,S.DE CUBA, waarnemend Gezaghebber van het eilandgebied Aruba, 

SEKRETARIS: L.C M.Kerstens, Sekretaris van het eilandgebied Aruba, 

Aanwezig zijn de leden D.G.Croes, M.Croes, A.Werleman, J.M,Leonardo, F.Her- nandez, M.Henriquez; Â,I.W.Wijngaarde, E.R, Finck, LeA,I,Chance; L.V.Britten, M, de Cuba, JeGeerman; JeCh. Lampe, DeFlemming, F.Wernet, 0,S.Henriquez, DeO. Mathew, F‚V.Laclé, alsmede de gedeputeerden W‚C‚Anslijn en J.Erasmus, 

Afwezig zijn de leden C.A, Eman en P.Croes, 

DE VOORZITTER: Heren, ik heet U allen welkom en ik ga over tot behandeling van de agenda, 
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Ik stel thans aan de orde punt l van de agenda. 

l. Ingekomen stukken: 

a, Brief van Gedeputeerde JErasmus dd. 30 juni 1962, waarbij deze 

als zodanig ontslag neemt in verband met zijn verkiezing als 

Statenlid. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

Db, Brief van Gedeputeerde 0,5,Henriquez dd, 6 juli 1962, waarbij de- 

ze ontslag neemt als lid van de Eilandsraad en daarmede als gede- 

puteerde, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

2, a. Voorstel van het Bestuurscollege tot bepaling van het aantal ge- 

eputeerden op viere 

DE VOORZITTER: De algemene beschouwingen worden geopend, Wenst iemand het 

woord? 

DE HEER MAX. CROES: Mijnheer de Voorzitter, hier ligt vóór mij een voorstel 

van het Bestuurscollege, dat mij werkelijk uit het hart is gegrepen. Reeds 

in november hadden wij onze ernstige bedenkingen; toen het Bestuurscollege 

voorstelde om het korps Gedeputeerden uit te breiden tot vijf, het maximum; 

det door de BEilandenregeling is toegestaan. Dit werd indertijd voorgesteld 

in verband met de drukke werkzaamheden met het oog op de urgemtie-projekten 

en de ontwikkeling van het tien-jaren-plans 

Het ziet er volgens mij dan naar uits Mijnheer de Voorzitter, dat de Eilands- 

raad straks wel 'n zeer capabele figuur zal gaan benoemen ter vervanging van 

liefst twee gedeputeerden, indien dit voorstel wordt aangenomen, Ik vraag me 

af, had de fraktie aan de overkant in november goed uitgekeken, dan was het 

Filandsbestuur veel geld bespaard gebleven voor de kosten van een vijfde gede- 

puteerde; ik noem o.a. de inrichting van het kantoor, de aanschaffing ven 

air-conditioning en Jast-but-not-least, de aansluiting van één enkele tele- 

foonverbinding ten koste van f.2456,=. 

Mijnheer de Voorzitter, ik kan dit voorstel om het aantal gedeputeerden terug 

te brengen tot vier van harte steunen. Én nu net in een paar maanden tijd 

gebleken is, dat de noodzaak van een vijfde gedeputeerde niet bestaat; zal 

ik ook in de toekomst ernstige bedenkingen hebben tegen uitdrukkingen zoals 

drukke werkzaamheden in verband met urgentie-projekten wanneer er te zij= 

ner tijd weer een voorstel komt tot uitbreiding van het Bestuurscollege. 

Ik dank U. 

DE HEER E.R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, namens deze fraktie wil ik U me- 

dedelen;, dat wij geen bezwaar hebben tegen het voorstel; dat ons heden wordt 

gedaan, namelijk wijziging van de agendas 

Verder, wil ik mededelen; dat de uitbreiding of het verminderen van het aan= 

tal gedeputeerden op de eerste plaats een zaak is van het Bestuurscollege. 

Wij, als leden van de Raad, kunnen wel enige schatting hebben wat betreft de 

omvang van het werk dat te verzetten is, 

Toen het vorig jaar het Bestuurscollege kwam met het voorstel om het Bestuurs- 
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college uit te breiden tot vijf leden, hebben wij dat voorstel gesteund, om= 
dat wij toen na besprekingen met de verschillende gedeputeerden persoonlijk 

er van overtuigd waren, dat de werkzaamheden voorafgaande aan de aanvang van 

de grote projekten het nodig maakte, dat er nog een gedeputeerde bij Dansend 
werde 

Mijnheer de Voorzitter, als wij nu dit voorstel aannemen, dan moet ik U per- 

soonlijk zeggen, dat de mogelijkheid wél bestaat, dat wanneer het blijkt;,dat 

wij geen bevredigende resultaat hebben met vier asdesuibnen wij het ini- 

tiatief nemen om U voor te stellen om het aantal weer op vijf te brengen. 

De andere mogelijkheid is natuurlijk ook, dat het Bestuurscollege zelf met 

het voorstel komt om het weer te doen uitbreiden tot vijf, Dus als de heer 

Max Croes zegt, dat het viertal blijft, omdat vijf overbodig was, dan moet 

ik hem ten zeerste tegenspreken, Want inderdaad wâáren er vijf gedeputeerden 
nodig. Wij staan altijd op het standpunt;Mijnheer de Voorzitter, dat er zo 

weinig mogelijk geld uitgegeven moet worden wanneer het niet nodig ise Wij 

zijn altijd aan de kant van de bezuiniging. Dit is weer een voorbeeld, want 
Wij kunnen dit eerlijk zeggen, we hebben genoeg materiaal om vijf en belts 

tien gedeputeerden te benoemen, maar wij achten het niet nodig, omdat wij 

het niet noodzakelijk oordelen, Maar nogmaals, Mijnheer de Voorzitter, wij 

steunen dit voorstel en mocht het te zijner tijd nodig zijn om weer een vijf- 

de gedeputeerde te benoemen, dan kunnen wij zelf met een PN komen. 

Ik dank U, 

DE HEER MAX.CROES: Mijnheer de Voorzitter, de heer Finck begint zijn betoog 

met te zeggen, dat het aantal gedeputeerden een zaak is van het Bestuurscol- 

lege en dat wij hoogstens een schatting kunnen maken van de noodzaak voor 

een bepaald aantal gedeputeerden. 

Naderhand zegt hij, dat als het blijkt dt er in de toekomst meer werk voor 

het Bestuurscollege zal zijn, dat dan een van de mogelijkheden is, dat wij 

zullen voorstellen om het aantal op te voeren tot vijf. Ik kan de lijn van 

gedachten van de heer Finck niet meer volgen, Het is inderdaad zo, dat het 
Bestuurscollege in de eerste plaats beoordeelt hoe zwaar het werk is en voors 
stellen in die richting doet, maar de bevoegdheid om al dan niet het voorstel 
van het Bestuurscollege aan te nemen blijft bij de Eilandsraad, De verantwoor= 
delijkheid voor het uitgeven van geld berust noe steeds bij de Eilandsraad 
en ik moge de heer Finck er aan herinneren; dat men die verantwoordelijkheid 

niet van zich kan af schuiven, 

Mijnheer de Voorzitter, zoals ik reeds heb gezegd, steun ik dit-voorstel van 

harte, omdat het een bezuiniging inhoudte Deze keer is er sprake van 'n be= 

zuiniginge Helaas is het niet altijd het geval zoals de heer Finck het zich 
voorstelt, Het is inderdaad waar, dat er misschien materiaal en ook geld be- 

schikbaar is om tien gedeputeerden aan het werk te zetten, maar de Eilanden- 

regeling laat dat niet toe, Ik heb ook niet gezegd, Mijnheer de Voorzitter, 

dat ik in de toekomst geheel afwijzend zal staan tsasvohet uitbreiden van 

het Bestuurscollege, Ik heb wel gezegd, dat ik ernstige bedenkingen zal heb- 
ben wanneer het Bestuurscollege te zijner tijd terug komt met een voorstel 

om het aantal gedeputeerden wederom te verhogen. Ik dank U, Mijnheer de Voor= 

zitter. 

Zonder hoofdelijke stemring wordt het voorstel aangenomene 

2e b, Voorziening in de vacature van gedeputeerde, 
en nnen EE en 

ne ee ee 

de stemmen na De gaan. Ik zou graag HAT deens. de Wen Max een 
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de heer Werleman en de heer Finck, met de heer Werleman als Voorzitter van 

het bureau. 

DE HEER MAX CROBS: Mijnheer de Voorzitter, wij zijn blijkbaar in de war, 

Een lid die van plan was om blanco te stemmen, die acht zich reeds gestemd 

te hebben, want hij heeft reeds papier ingeleverd. In de tweede plaats;Mijn= 

heer de Voorzitter, meen ik dat de eerst benoemde door de Voorzitter automa=- 

tisch voorzitter van het stembureau wordt. 

DE VOORZITTER: Ik heb er dan ook geen bezwaar tegen, dat U als Voorzitter 
optreedt, maar wie in blanco gestemd zou hebben is mij niet bekend. De pa- 

piertjes zijn intussen reeds opgehaald, 

De Voorzitter schorst de vergadering voor een paar minuten. 

De Voorzitter heropent de vergadering. 

DE HEER MAX CROBS: Mijnheer de Voorzitter, er zijn in totaal 18 stemmen uit- 

gebracht, waarvan 15 op de heer F‚J,Tromp en 5 blanco. 

DE VOORZITTER: Dank U, Mijnheer de Voorzitter. 

DE VOORZITTER: Dan is de heer F‚J.Iromp thans gekozen als gedeputeerde van 

het eilandgebied Arubas 

DE VOORZITTER: Voordat wij overgaan naar punt ó van de agenda, wil ik de 

heren Erasmus en Henriquez bedanken voor hun arbeid verricht gedurende de 

periode van hun gedeputeerdeschape. 

DÉ HEER B‚R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, mag ik even wat zeggen naar aan- 

leiding van het heengaan van de heer Henriquez en de heer Erasmus? 

DE VOORZITTER: Gaat Uw gang, heer Finck. 

DE HEER E.‚R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, wederom staan wij voor een wijzi= 

ging in de samenstelling van het Bestuurscollege van ons eilandgebied, 

Het betreft deze keer in de eerste plaats het vertrek van Gedeputeerde Eras- 

mus, die zijn plaats in het Eilandsbestuur verlaat, teneinde zijn lidmaat- 

schap in de Staten, waarin hij kort geleden is gekozen, te kunnen aanvaarden, 

De heer Erasmus kennende, weet ik, dat hij dit slechts na ampele overweging 

zal hebben gedaan en in de overtuiging, dat hij de belangen van ons eiland- 
gebied en die der Antillen beter in ons Antilliaans Wetgevend College zal 

kunnen dienen. Mijnheer de Voorzitter, de heer Erasmus heeft te kort de func- 

tie van Gedeputeerde uitgeoefend om zich als zodanig te kunnen ontplooien. 

Desniettemin kan worden gezegd, dat hij bij de uitoefening van de werkzaam- 

heden, die onder zijn jurisdictie vielen,-waaronder de thans in uitvoering 

zijnde baggerwerken=- zich behoorlijk van zijn taak heeft weten te kwijten. 

Wat zijn werk in de Staten betreft, ik heb daar met de heer Erasmus geduren- 

de 6 jaren zo hecht samengewerkt en ken zijn prestaties zodanig, dat ik weet; 

dat zijn terugkeer in de Staten alleszins wordt verwelkomd, 

Mijnheer de Voorzitter, keert de heer Erasmus dan nu terug naar een college, 
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waarmede hij reeds 6 Saar vertrouwd is geraakt, met de heer Henriquez gebeurt precies het omgekeerde: Hij verlaat het Arubaanse Eilandsbestuur, waarin hij sedert l juli 1955- 7 Jaar dus -— een: voorname plaats heeft: bekleed, De dynamiek ontplooid Goor de heer Henriquez sedert 1955 is van dien aard, dat zonder overdrijving kan worden gezegd, dat alle bestuursaktivitei ten in genoemde periode tot s tand gebracht, zijn stempel dragen, Hoe vaak heeft hij niet, zij aan zij met ae onvergetelijke Promotor van Aruba's welvaart, wijlen de Minister van Finance íén en Welvaartszorg, de neer Juancho Yrausquin, naar het buitenland gereisd , conferenties bijgewoond, besprekingen gevoerd, ten= einde de belangen van Aruba te dienen, Rt Mijnheer de Voorzitter, de neer Henriquez is een harde werker, dat aarzelen niet eens zijn felste opponenten te erkennen. En dat de arbeid van deze harde werker niet tevergeefs is geweest, dat is wel duidelijk overal op het eiland te zien, het duidelijkst langs de strook van de Palm Beach, die sedert 1957 middels een modern Boulevard voor de gehele Arubaanse bevolking en voor de buitenlandse touristen ís ontsloten, alsmede langs diezelfde Boulevard, van Oranjestad tot Barcadera en Balashi, waar statige kolommen rijzen en de rook ten hemel stijgt, als Symbool van ons aller ideaal: een hogere welvaart voor Aruba. 
Bij de verwezenlijking van al deze Plannen, heeft de neer Henriquez veel kri- tiek, neen, laat ik het liever duidelijker Ze8gen, veel destructieve afbraak moeten incasseren. Ja de Plannen waren te groots, te fantastisch opgezet, luidde het, Zelfs tot de krantenkolommen van een Nederlands blad heeft een wal=stuurman hier ter Plaatse weten door te dringen, om het eerste grote pro- ject- de Water en Blektriciteitsfabriek- af te kammen. Maar wat was de waar= heid: het project was te vooruitstrevend, te degelijk opgezet en het Aruba van voorheen, het Aruba van voor 1955 was niet gewend aan degelijk opgezette Planning. De tijd ging voorbij en de feiten spraken voor zich zelf, De water- fabriek wordt thans uitgebreid, is zelfs te klein gebleken voor Aruba's be- hoefte en het vermogen van de elektrische fabriek = aanvankelijk 15,000 kilo- wat - wordt straks 104000 kw., een vermogen zonder hetwelk het Barcadera Pro- dect anders niet mogelijk zou zijn geweest, 

Mijnheer de Voorzitter; waar zijn de eritici? Mijnheer de Voorzitter: terecht spreekt de Pers =ik bedoel dan de Plaatselij- ke pers- de Antilliaanse pPers- van gemengde gevoelens ter gelegenheid van het ontslag van Gedeputeerde Henriquez. Wij zullen hem in de eilandelijke sfeer node missen en worden in onze gevoelens slechts getroost door de over= tuiging, dat zijn krachten, zijn energie, zijn initiatief in de centrale over= heidssfeer nodig zijn. 

Mijnheer de Voorzitter, de P.PsAs-fraktie wenst de heer Henriqued in zijn nieuwe carrière hetzelfde briljante sukses toe, waarmede hij tot heden tot heil van de Arubaanse SSmeenschap heeft gearbeid. En sta me toe, Mijnheer de Voorzitter, te zeggen: Excellentie, het gaat U goed. Ik dank U. 

DE HEER J. ERASMUS, GEDEPUTEERDE: Mijnheer de Voorzitter, ik wens van deze ge legenheid gebruik te maken om U en de Raad dank te zeggen voor de eer en het 

mijn functie als gedeputeerde van het eilandgebied Aruba, Voorts wens ik het College een voorspoedige toekomst en geluk met de grote taak die nog te ver- 

Mijnheer de Voorzitter, ik kan U verzekeren, dat mijn toekomstige functie als Statenlid van de Nederlandse Antillen gewijd zal worden in het algemeen belarg 
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van de Antillen en in het bijzonder voor Ons dierbaar Aruba, Ik dank Ue 

DE HEER O,S, HENRIQUEZ , GEDEPUTEERDE: Mijnheer de Voorzitter; de omstandighe- 

den waaronder ik deze Raad als lid en het College als Gedeputeerde ga verla=- 

ten zijn van dien aard; dat er in ons hart alles behalve vreugde kan bestaan, 

Alles als gevolg van het feit dat zieh onlangs heeft voltrokken, De Raad heeft 

An de vorige vorgadering éân minuut stilte in achtgehouden, ter nagedachte- 

nis van de grote Arubaan Juancho Irausquine Het is niet mijn bedoeling om 

hier over dit intreurig feit een speech af te stekene Ik wil slechts volstaan 

met bij deze laatste kans (misschien wel mijn laatste kans in deze Raed) een 

woord tot U te richten en te stellen, volgens een oud chinees gezegde; dat 

luidt als volgt: Wanneer men iemand verliest voor wie men een bijzondere 

waardering had, dan verliest men niet alleen hem, maar ook een stuk van zich 

zelf. 

De woorden door de heer Finck gesproken tot mijn persoon, heb ik zeer op prijs 

gesteld, evenals het werk in deze Raad en het Collego en de medewerking; die 

ik heb mogen ondervindene Het is een zeer interessante tijd geweest. Ik kan 

mij nog herinneren de eerste jaren, toen wij voor het eerst met onze projek= 

ten hier kwamene De tegenstand was toen fel en de verdediging niet mindere 

Het persoonlijke karakter; dat zich in het begin nog al eens voordeed bij be- 

handeling van zaken in deze Raad, Mijnheer de Voorzitter, Ìs inmiddels God 

zij dank, hoe langer hoe minder geworden, En ik ben zeer verheugd te kunnen 

constateren, dat de laatste jaren het niveau, waarop in deze Raad de belan- 

gen van Aruba worden behartigd van dien aard is; dat dit Aruba tot eer kan 

strekken. Het begrip, de samenwerking en ook de kritiek, de opbouwende kri- 

tiek, die ik heb mogen genieten in deze Raad heb ik zeer op prijs gesteld en 

ik kan U de verzekering geven; dat ik mijn jaren in deze Raad nimmer zal ver= 

getene Bij een eyentuole andere funatie in de toekomst in het bestek van de 

Overheid, van de Nederlandse. Antillen; zal ik evenals vroeger met hart en ziel 

bereid zijn om te werken voor het welzijn van de Nederlandse Antillen en van 

Aruba in het bijzonder. Ik dank Ue 

3, Brief van het Bestuurscollege âd, 26 februari 1962 noe 2025, houdende 

Srzoek om machtiging tot procederen inzake vorderingen uit verleende 

z voorschotten (Bijlage 1962 nos Zn 

DE VOORZITTER: De algemene beschouwingen worden geopende Wenst iemand het 

woord? 

DE HEER E.R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, onze fraktie is van mening,dat 

dit een logisch gevolg Ìs dat te verwachten was. De mensen, die voorschotten 

en leningen hebben gesloten bij het eilandgebied en deze terug moeten betalen; 

moeten uiteindelijk langs andere wegen benaderd worden om deze schulden te 

betalen, Wij willen echter een dringend beroep doen Op net Bestuurscollege 

om 't zo te regelen, dat dit procederen niet in de weg staat van een andere 

regeling, een soepele regeling, Ik wil dus vragen, dat het Bestuurscollege 

zo veel mogelijk rekening houdt met de sociale factor van deze gezinnen. En’ 

wanneer het blijkt dat deze mensen inderdaad niet terug kunnen betalen zoals 

beloofd was, dat vóôr er toe over te gaan om te procederen; eerst de meest 

soepele weg bewandeld wordt. Anders gaat onze fraktie met dit voorstel akkoord, 

DE HEER A.WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, ook dezerzijds zijn wij voor dit 

ontwerp en wij willen onderstrepen wat het Bestuurscollege hier met nadruk 

heeft gezegd in deze brief; dat men het ontwerp met de meeste consideratie 
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zal hanteren, Mijnheer de Voorzitter, dan neem ik wel aan, dat het alleen 
de malafiden zijn, die zullen worden vervolgd door de middelen die daartoe 

nodig zijn en dus alleen waar er sprake is van onwil ‚ dat men dan deze wet 

zal hanteren, Alleen op deze voorwaarde is onze fraktie dan ook bereid om 
dit ontwerp goed te keuren, Wij hopen, dat de woorden die hier in deze brief 

vervat zijn, niet zo letterlijk zullen zijn maar dat ze ook werkelijk ten 

uitvoer gelegd zullen worden wanneer de omstandigheden het noodzakelijk ma- 

kens Ik dank Ue 

Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel van het Bestuurscollege in 

zijn geheel aangenomen 

4. Brief van het et Bestuurscollege dd. 15 maart 1962 noe 2526, betref= 

fende geldlening aan de Stichting Schouwburg r Aruba GEELSE 1962 

nos 7). 

DE VOORZITTER: De algemene beschouwingen worden geopend. Wenst iemand het 

woord? 

DE HEER D.C.MATHEW: Mijnheer de Voorzitter, jaarlijks komt op de begroting 

voor een post: subsidie voor de Stichting Schouwburg, Het principe van Over= 

heidssteun aan een culturele instelling die geacht wordt '4 algemeen belang 

te dienen, is een normale en zelfs prijzenswaardige zaak, Indien er dan in 

de tussentijd wederom financieel moet worden bijgesprongen zoals dat op 2 

maart 1959 geschiedde, dan kan ook dat nog aanvaard worden, mits = en ik her= 

haal dit = hiermee het algemeen belang is gediend. 
Nu liegt hier wederom een voorstel tot financiële faciliteiten,met daaraan 

vastgeknoopt, dat dit voorstel waarschijnlijk wel een noodzaak van subsidie- 

verhoging met zich mee zal brengene Ik krijg zo het onbehaeglijk gevoel, dat 

de Stichting Schouwburg, althans het bestuur, het zich ook zo'n beetje met 

een =Jantje-van=Leiden van afmaakt in de overtuiging van: de Overheid zal 

hier wel voor te vinden zijne 

Het wil er bij mij niet in, dat zo deze Stichting inderdaad alles in het werk 

had gesteld om fondsen opte brengen, zij hierin = zij het dan ook maar gedeel- 

telijk = niet zou zijn geslaagd. Het is toch niet zo moeilijk om in hypothe- 

eaìr verband geld te lenen, 

Verder, vreag ik mij af; Mijnheer de Voorzitter, of door deze Stichting wel 
alles wordt gedaan om de Schouwburg producerend te maken, Zo nu en dan doen 

er zich gevallen voor waar men toch even bij moet stilstaan, Onlangs werd 

op initiatief van de Minister van Cultuur en onder auspicien van de Sticusa 

het optreden aangeboden van Julian Cocoe Julian Coco is een musicus van ge= 

halte, met diplomas van een der meest vooraanstaande conservatoria van Eu= 

„ropa, Een concertegitarist van internationale vermaardheid, Op Curacao werd 

alle mogelijke medewerking gegeven daor het Cultureel Centrum voor zijn op= 
treden dat eengroot sukses bleek te zijne En wat hebben wij hier zien gebeu= 

ren? Er was geen interesse vanwege het Cultureel Centrum Aruba voor Julian 

Coco. Hij heeft niet kunnen optreden in deze Culturele Schouwburg waarvoor 
met de regelmaet van een klok financiele bijstand moet worden gegeven, Dat 

deze uitnemenâe musicus hier heeft kunnen optreden is uitsluitend te danken 

aan de Sociedad Beneficencia Curacao en de Sociedad Bolivariena, die dit 

mogelijk hebben gemaakt, Het geval Julian Coco was een typisch geval van het 

spreekwoordelijke: kastje naar de muur. Hij werd door ìnitiatief-nemers aan= 
geboden aan het Cultureel Centrum Arubae Het Cultureel Centrum Aruba verwees 

hem naar de Kunstkring die overigens gedeeltelijk werk doet, Maar Julian Co= 
co heeft niet in deze schouwburg kunnen optredene 
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Daartegenover, Mijnheer de Voorzitter, zien wij dikwijls artiesten, die rela- 
tief onbekend zijn en niet zo hoog aanbevolen als Julian Coco, hier naar toe 

komen om met veel fanfare in de zelfde schouwburg in de gelegenheid te wor- 

den gesteld hun kunst te tonen, En zo dit al toeval mocht zijn dan moet het 

mij toch wel van 't hart, dat deze minder bekende artiesten, die met open 

armen worden ontvangen altijd buitenlanders zijn, terwijl Julian Coco toch 

een Antilliaan is waar de Antillen trots op kunnen zijn. Men krijgt zo de 

indruk; Mijnhoor do Voorzittor, dat het niet meovalt om kleurlingen in de 

schouwburg voor het voetlicht te krijgen, Het is dan ook niet te verwonderen 

dat zo zoetjes aan onder de bevolking zich de mening heeft gevormd, dat deze 

schouwburg slechts ís voor de elite en dat er meer naar stand en kleur wordt 

gekeken, dan naar kwaliteit, Onder deze omstandigheden is het niet te ver- 

wonderen, dat het publiek niet in grote getallen naar voorstellingen in dit 

theater gaate 

Dan moet het mij verder nog van het hart;Mijnheer de Voorzitter, dat er veel 

meer in deze schouwburg getoond kan worden, Waarom moet dit theater dagenlang 

da zelfs wekenlang en misschien wel maanden, daar met voor=het-publiek geslo= 

ten deuren staan? Waarom worden lokale bands en lokale artiesten er niet met 

meer frekwentie op de planken gebracht? Waarom gaat men desnoods niet over 

tot het vertonen van voor het algemeen publiek toegankelijk films, zoals 

„dat door de filmliga wel wordt gedaan? Mijnheer de Voorzitter, ik ben van oor- 

deel, dat pas wanneer de stichting al het mogelijke heeft gedaan om het pu= 

bliek aan te trekken en zodoende fondsen te verwerven, dat wij pas dan kun= 

nen spreken van de noodzaak van subsidie of subsidieverhoginge Zoals de zaak 

nu liet, Mijnheer de Voorzitter, lijkt het mij beter deze stichting mede te 

delen, om de mogelijkheden die ik zo net heb aangewezen in overweging te ne= 

men alvorens wij wederom financieel gaan bijspringen, En indien dan de nood 

zo nijpend is, hetgeen ons uit deskundige rapporten zal dienen te worden 

aangetoond, dat niet langer gewacht kan worden, dan wil ik voorstellen het 

voorstel van het Bestuurscollege goed te keuren, maar slechts onder voor=- 

waarde, dat de stichting onmiddellijk overgaat tot het aanwenden van de moge= 

lijkheden, die ik heb genoemd en andere eventuele manieren van geld produce- 

ren. Ik dank U, 

DE HEER L.A.I.CHANCE: Mijnheer de Voorzitter, ik weet, dat velen mijn woor- 
den niet goed zullen vinden, maar gezien het feit, dat ik nooit een moord= 

kuil van mijn hert kan meken wil ik even een paar vragen naar voren brengen. 

Mijnheer de Voorzitter, ik zou graag ten eerste van U willen vernemen of U 

ons zou kunnen vertellen, wie de leden zijn van het bestuur van deze Schouw- 

burg Aruba. Ten tweede, Mijnheer de Voorzitter, wil ik graag vernemen of er 

ooit een algemene ledenvergadering bijeen geroepen is om een bestuur ven de 

Schouwburg te kiezen, 

Ten derde, is het waar dat dit bestuur van de Schouwburg zich zelf benoemd 

in de verschillende bestuursfunkties i.p.ve door de leden gekozen te worden? 

Ten vierde, Mijnheer de Voorzitter, wil ik vernemen wie de vertegenwoordiger 

is van het eilandgebied Aruba in het bestuur van deze zelf benoemde stich- 

ting? 

Verder wil ik weten of het niet beter zou zijm een lid van de Eilandsraad 

van het eilandgebied Aruba te benoemen in het bestuur van deze stichting; 

die de belastingbetalers zal gaan vertegenwoordigen i.p.v, een door het Be= 

stuurscollege aangestelde persoon. Zou het niet beter zijn om een gewone lid 

van de Raad of iemand anders, die de bevolking wel kan vertegenwoordigen aan 

te wijzen om zitting te nemen in het bestuur? 

Verder wil ik weten of het U bekend is of alle mogelijkheden gedaan zijn om 

geld bijeen te krijgen zodat het bestuur zijn eigen financiele belangen kan 
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behartigen, want het is mij wel bekend, dat er verschillende keren gevraagd 

is om gebruik te maken van deze zaal, bijvoorbeeld door de International Oil 

Workers Union Association (I,0,W,U,A,) om vergaderingen te houden en het is 
niet goedgekeurd door bepaalde leden van deze stichtinge Indien deze gelegen- 

heid door het bestuur van de stichting te baat was genomen, dan was dat een 
goede kans om wat geld van een andere vereniging te krijgen of van andere 

stichtingen waardoor men geld bijeen kon krijgen om eigen belangen te behar- 

tigen. 

Vraag zeven, Mijnheer de Voorzitter. Wordt er op het ogenblik wel het nodige 

gedaan om Arubanen als lid van de Schouwburg aan te werven? Als deze laatste 
vraag, Mijnheer de Voorzitter, positief kan worden beantwoord, dan zal ik 

dat mijn enige reden noemen waarvoor ik voor dit voorstel zal stemmen, anders 

niete Want ik vind het niet goed om iedere keer geld beschikbaar te stellen 

of leningen goed te keuren die niet ten goede van de bevolking ‘komen. 

Verder, Mijnheer de Voorzitter, wil ik deze stichting de raad geven om ande- 

re stichtingen, b.ve de Juliana Stichting te benaderen zodat zij hierdoor 

geldleningen of geldelijke steun zou kunnen krijgen iepeVe iedere keer bij 
het eilandgebied te komen, Ook wil ik de heren van de Stichting aanraden, om 

in de toekomst wanneer verenigingen zoals bijvoorbeeld de I«0.W.U,A. vragen 

om het gebouw te huren, dat zij dat ook doen om geld bij een te krijgen en 
niet iedere keer af te wijzen, En als ze weer geld nodig hebben wil ik hen 

aanraden om niet iedere keer bij het eilandgebied te komen vissen (als ik het 

woord van de zelf benoemde penningmeester mag gebruiken) maar ìn plaats daar- 

van andere mogelijkheden te gebruiken om geld bijeen te krijgen. 
Verder, Mijnheer de Voorzitter, wil ik hen ook aanraden om meer gebruik te 

maken van lokale Arubaanse krachten in deze Schouwburg, zodat Arubanen kun- 

nen zien wat andere Arubanen waard zijn en hoe zij ook voor het voetlicht 

kunnen optreden en zodoende dit gebouw ten goede van de bevolking zal kunnen 

komen en ook door andere verenigingen in de gelegenheid te stellen om het 

gebouw te gebruiken, Ik. dank U» 

DE HEER 0.9. HENRIQUEZ,GEDEPUTEERDE: Mijnheer de Voorzitter, de heer Mathew 

heeft zich afgevraagd, of het niet een vrij gemakkelijke zaak zou zijn voor 

deze Stichting om een hypotheek te krijgen ten einde hun financiele proble- 

men op te lossen, Mijnheer de Voorzitter, ik kan de heer Mathew hier op ant=- 

woorden, want het is mij bekend, dat ze daar naarstig naar gestreefd hebbene 
Het is wel zo, dat het Bestuurscollege juist omdat wij dat ook dachten= we had- 

den de zelfde indruk als/äe heer Mathew op nahoudt” indertijd dan ook een voor= 

schot hebben gegeven voor een korte termijn, ten einde de stichting in de 

gelegenheid te stellen een hypotheek te vinden. Het is mij bekend, dat ze 

alle banken hebben afgelopen, verzekeringsmaatschappijen, Pensioenfonds, Cu= 

racaosche Bank enz, enze. en het is hun nergens gelukt om een hypotheek te 

krijgen voor deze schouwburge Vandaar dan ook dit verzoek aan het eilandge= 

bied om de nodige steune Hie HEIKE 

Wat betreft de exploitatie, de mogelijkheid om meer inkomsten te verkrijgen 

kan ik U de verzekering geven, dat voordat het Bestuurscollege met dit voor= 

stel zich tot de Raad wendde, wij door de Accountantsdienst een behoorlijk 

onderzoek hebben laten instellen, De Schouwburg heeft zijn jaarverslag inge= 

diend en ook zijn financiele afrekening en aan de hand daarvan heeft de Ac= 

countantsdienst verklaard, dat een en ander naar behoren wordt beheerd en 

dat zij werkelijk fiìinanciëe steun verantwoord achte Ik wil niet stellen 

dat het absoluut uitgesloten is om de inkomsten op te voerene En het idee 

van de heer Chance en de heer Mathew om er bij de Stichting op aan te dringen 

om zoveel mogelijk gebruik te maken van alle mogelijkheden om de inkomsten 

op te voeren; dit voorstel van deze twee heren acht ik van belang en zeker 
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de moeite waard om deze gedachtenmwang over te brengen aan de stichting, Im- 

mers wanneer wij deze lening gaan verlengen dan is op het eilandgebied er 

bij gebaat, dat deze stichting meer inkomsten krijgt en dus de lening kan 

terug betalen 

De heer Mathew heeft het gehad over het geval van Julian Cocor Het is mij 

uiteraard niet mogelijk daarop te antwoorden. Ik ben niet bekend met dit geval 

hoewel het wel eens meer voorkomt,dat,zoals men wel zegt, de medaille twee 

kanten heeft, Het is misschien goed, als het Bestuurscollege nagaat bij de 

Stichting wat er in dit geval precies gebeurd is en de heer Mathew hierover 

nader in te lichten. 

En dan heeft zowel de heer Mathew als de heer Chance voorgesteld om veel 

meer Arubaanse krachten in de gelegenheid te stellen gebruik te maken van 

dit gebouw. Ik moet U zeggen, Mijnheer de Voorzitter, dat het mij juist is 

opgevallen, dat sinds dit gebouw er bestaat hoe langer hoe meer door Lokale 

krachten op dit terrein aktiviteit is gebleken. Nu heb ik persoonlijk diver- 

se toneelstukken in het Papiaments bijgewoond in deze Schouwburg helemaal 

opgevoerd door Lokale krachten, Toneelstukken van jongelui uit Sta.Cruz, to- 

neelstukken van jongelui uit Noord, toneelstukken van jongelui uit de stad, 

Dus terwijl er vroeger, vóór deze Schouwburg, praktisch op cultureelgebied, 

althans op het gebied van toneel niet veel aktiviteit bestond, is dit met 

deze Schouwburg wel het geval. Ook is het mij opgevallen, dat geregeld 's a= 

vonds geoefend wordt in deze schouwburg en het blijkt, dat er vrij veel loka= 

le krachten bij zijn. Overigens kan ik mij verenigen met de gedachten van 

de heren, n‚l, dat het zaak zou zijn om in deze richting verder te werken, 

want ik geloof inderdaad, dat er ruimte bestaat voor nog meer participatie 

van de kant van de landskinderen,. 

Dan heeft de heer Chance voorgesteld om een lid van de Eilandsraad te doen op- 

nemen in het bestuur van de Stichting, De heer Chauce heeft ook gevraagd 

wie de leden zijn van het bestuur van de Stichting. Ik moet U eerlijk zeggen, 

Mijnheer de Voorzitter, dat de namen van deze leden mij niet zo uit het hoofd 

bekend zijne We kunnen wel misschien later de heer. Chance hierover inlich= 

ten. Wat betreft het voorstel om een lid van de Raad op te nemen in het be= 

stuur van de Stichting, lijkt dit voorstel op het eerste gezicht attraktief 

immers zou men hierdoor een nauw kontakt krijgen tussen deze Stichting en 

de Raad en dit lijkt mij zeker van belang, omdat daardoor er waarschijnlijk 

in de Raad meer begrip kan worden gekweekt over de werkzaamheden en de doel 

stelling van deze stichtinge Dus wat dat betreft voel ik wel wat voor het i- 

dee om een vertegenwoordiger van deze Raad naar de Stichting te sturen, Aan 

de andere kant kan ik mij indenken, dat er van de zijde van de Stichting be- 

zwaren zouden kunnen zijne, Ontegenzeggelijk, Mijnheer de Voorzitter, als de 

. Stichting een lid van deze Raad in het bestuur opneemt, dan is er ook auto- 

matisch een vertegenwoordiger van een politieke partij opgenomen in dat 

Stichtinesbestuur, en ik kan mij indenken, dat dit Stichtingsbestuur wil 

voorkomen, dat dit bestuur een bepaalde kleur zou krijgen of dat een bepaal=- 

de partij de belangen van deze stichting zou behartigen. Dus ik geloof, dat 

er ook principiele bezwaren zouden kunnen zijne Ik weet niet of het be- 

zwaar zal hebben , misschien dat het bestuur zegt, dat er helemaal geen be- 

zwaar is. Ik wil toeh even waarschuwen, dat dit voorstel twee kanten heeft. 

Het heeft dus de mogelijkheid, dat er geen principiele bezwaren tegen zijne 

Misschien kunnen die ook opgelost worden want in ieder geval lijkt het mij 

zaak om een goed kontakt te hebben tussen de Raad en deze Stichting; vooral 

wanneer van Overheidswege financiele steun wordt verleend. Dan is er gevraagd 

wie de vertegenwoordiger ís van het eilandsbestuur in deze Stichting en dat 

is op dit ogenblik de heer Poppe. De heer Chance heeft ook gevraagd of er 
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wel eens vergaderingen worden gehouden, algemene ledenvergaderingen? Als ik 
mij niet vergis, Mijnheer de Voorzitter, is dit een Stichting die dus geen 
algemene ledenvergadering houdt, Het is geen vereniging, het is dus ook geen 
N.V, en dus is er geen sprake van algemene ledenvergadering. Deze Stichting 
regelt alles zelf. Ik dank U, 

DE HEER L.A.I.CHANCE: Mijnheer de Voorzitter, één vraag van mij is niet be- 
antwoord geworden, Ik weet niet of U het op 't ogenblik kan beantwoorden 9 ZO 
niet, zou U dan misschien van onze vertegenwoordiger die in dit bestuur zit- 
ting heeft kunnen vernemen of hij weet of er op het ogenblik aangewerkt wordt 
om nieuwe leden uit het Arubaanse gemeenschap aan te werven om zitting in 
dit bestuur te nemen of leden daarvan te worden? Ik dank Us 

DE HEER 0.S,HENRIQUEZ,GEDEPUTEEEDE: Mijnheer de Voorzitter, ik moet nog even 
terugkomen op het feit dat het een Stichting is en heeft geen leden, Deze 
stichting heeft geen leden, tenzij de heer Chance bedoelt de Stichting zelf, 
het bestuur. 

DE HEER L.A.I,CHANCE: Dit bestuur of dit zelfbenoemde bestuur, door wie is 
dat dan benoemd? 

DE HEER O,S, HENRIQUBZ,GEDEPUTBERDE: Door zich zelf, het is een Stichting. 
Mijnheer de Voorzitter, misschien mag ik nog even het woord. Ik krijg hier 
net een briefje. Ik weet niet van wie het komt, het moet van ie mand zijn 
die bekend is met de samenstelling van het bestuur van de Stichting waar wij 
het over hebben. En hier blijkt dat de Stichting bestaat uit: een Voorzitter, 
zijnde de heer de Vries, dat is een onderwijzer op Aruba en de Sekretaris is 
de heer J.A,Beaujon, det is dus een landskind; penningmeester is de heer Fow- 
ler Sr en verder zijn er nog als leden de heren C.H‚Beaujan,; de heer Huísmans 
en de heer Hazo Henriquez. Verder zijn er dus geen leden meer. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel van het Bestuurscollege aange- 
nomen. _ 

DE VOORZITTER: Heren, ik dank U allen voor Uw komst en sluit hierbij de ver- 
gadering. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 




